

# 潍坊39岁护士孙玉红 在济南捐献造血干细胞

受助者为一名9岁女孩，捐赠双方在省内同城做手术属山东首例

本报济南11月22日讯(记者 杨万卿)今年8月份，来自潍坊市第二人民医院的护士，39岁的孙玉红，与一名年仅9岁的白血病患者配型成功后，就做好了准备捐献造血干细胞的准备。22日，在山东省立医院，她顺利进行了“造血干细胞”的捐赠，这是山东首例捐赠者与患者同在省内做移植手术。

22日上午八点多，在山东省立医院，孙玉红的血液从体内被输送到血细胞分离机中，分离出干细胞后再回输到体内。造血干细胞采集从上午9:30开始，整个采集过程，二姐孙玉梅始终陪伴在孙玉红身边。对于孙玉红的选择，家人都表示很支持。孙玉红说，自己作为一个医护工作者，救死扶伤本来就是份内工作，能挽救一条年轻生命，自己感觉非常值得。

历经4小时20分钟，下午1:50，造血干细胞采集完成。22日下午3:00到3:30半小时内，采集到的造血干细胞顺利输进了受者的体内。如果在接下来的观察时期，造血干细胞能够在受者体内成功植活，不出现排异情况，这名幸运的白血病患者就可以出院了。

手术做完后，孙玉红成为中华骨髓库第3151例捐献者，山东省第234例捐献者，同时也是潍坊市捐献造血干细胞的第22人。山东省红十字会为孙玉红颁发了荣誉证书和荣誉证书奖章。孙玉红将于24日返回潍坊，很快就可以回到自己的工作岗位。



22日，孙玉红在山东省立医院血液科采集了造血干细胞。本报记者 王媛 摄

## 1/300000的生命接力

1973年出生的孙玉红，是家中八个兄弟姐妹中最小的孩子。现在是潍坊市第二人民医院的一名护士。在一次所在医院发起的加入中华骨髓库的倡议活动中，她瞒着家人将自己的配型样本存入了中国造血干细胞捐献者资料库中。

今年的“七夕”，孙玉红接到了潍坊市红十字会的电话，说她的造血干细胞与一名白血病患者患者的HLA分型完全吻合，问她是否愿意捐献造血干细胞。没经过长时间考虑，孙玉红就回复潍坊红十字会工作人员说自己同意。

2012年11月17日到济南后，孙玉红拿到了一张与捐献造血干细胞相关的双方年龄、体重等数据资料。她发现，这个即将接受捐献的白血病患者，竟然是个和自己女儿同岁的女孩。她太爱自己的女儿了，觉得这是一种缘分。而这份微妙的感觉一直支撑着她熬过了随后因

注射动员剂产生的不适阶段。

得知孙玉红要捐献造血干细胞后，80多岁的老母亲曾一次次试图劝服自己的“傻闺女”，“咱不捐献了，抽骨髓还不得把人抽坏了，那孩子动手术需要多少钱咱都给出。”

孙玉红巧妙得给母亲举了个例子，“如果我女儿掉河里了，岸上都是不会游泳的人，我拿着再多的钱给他们也没用。”她又给母亲解释什么是“配型”，告诉母亲这是一件成功率只有1/300000的事情，全中国能够与这名患者配型成功的，也许就只有自己一个人，这也是种缘分。

老人感受到女儿的决心，终于同意了孙玉红的决定。

为了手术需要，从18日开始，孙玉红每天早晚两次注射动员剂，一天一次查血常规，医生告诉她，注射动员剂会使身体产生一些不适感，可以吃些止疼

药。但四天内，孙玉红宁肯整夜整夜的睡不好觉，也没有吃过一次止疼药，她学过医，知道吃止疼药会影响到造血干细胞的捐献。

22日上午9点半，在山东省立医院血液科细胞采集分离室，孙玉红开始进行造血干细胞的采集。四个小时之后，采集下的造血干细胞被第一时间移植给了在另一家医院等待的那名9岁的女孩。

当天下午3:30，令人欣慰的消息传来，造血干细胞顺利进入受者体内，如果在接下来的观察时期，造血干细胞能够成功植活，不出现排异情况，患者就可以顺利出院了。

对于那个没见面的女孩，孙玉红说自己希望她能尽快好起来，同时她也希望能有更多的人参与到中华骨髓库，能给那些被病魔纠缠的人，一份活下去的信念。

本报记者 杨万卿

### 相关链接 >>

记者从潍坊市红十字会了解到，截至目前，潍坊市造血干细胞供者服务中心捐献者实现捐献22人。

中华骨髓库目前150多万份志愿者资料入库，而我国每年有400多万患者等待造血干细胞移植，仅白血病患者我国每年新增4万人。2003年至今，中华骨髓库累计捐献造血干细胞3000多例。